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Cette dernière tablette avant les vacances, est l’occasion de montrer que notre délégation a repris ses rencontres conviviales et ses activités à l’extérieur 
Ainsi, nous avons pu maintenir les comités de lecture et la réunion du Livre et la Théière, mais aussi organiser le repas de la délégation, moment phare de l’année, dont nous avons été privés pendant 2 ans.

Vous retrouverez toutes les photos de ces événements, dans ce numéro.
Nous avons également eu l’opportunité de tisser de nouveaux partenariats avec des structures très variées : association d’insertion professionnelle, lycée, établissements culturels, réserve naturelle….

Ces collaborations ont été l’occasion, d’une part, de sensibiliser des professionnels et le grand public à la déficience visuelle.
D’autre part, les travaux conjoints ont permis d’intégrer les problématiques des personnes aveugles ou malvoyantes, dans des projets d’accessibilité : accès à un lieu naturel, accès à une exposition… 

Nous avons ainsi œuvré au développement de la prise en compte du handicap visuel dans l’espace public. La mise en accessibilité de lieux ou d’offres culturelles reste un enjeu important porté par apiDV Nouvelle-Aquitaine.

Nous aurons le plaisir de vous retrouver, dès le 29 août, pour reprendre nos services (Pôle Transcription, Section Étudiants, bibliothèque sonore, actifsDV, cours d’informatique adaptée et de Braille …) et contribuer à développer des actions en faveur des déficients visuels.

Nous vous souhaitons un très bel été et de belles vacances.




Anna Touron, 
Directrice d’apiDV Nouvelle-Aquitaine
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[bookmark: _Toc109038608]Enfin notre repas annuel a eu lieu ! 
Après 2 ans d’annulation, nous avons enfin pu organiser le repas de la délégation au restaurant.
Le Bistrot de la Gare, à Saint Médard-en-Jalles, nous a accueilli, le 10 juin dernier.
Les 32 convives présents ont profité de la terrasse, pour se retrouver après de longs mois à distance. C’était aussi l’occasion de rencontrer les membres de la délégation qui travaillent dans différents services et les bénéficiaires déficients visuels.

[bookmark: _Toc109038609]Un service civique qui prend fin.
Au cours de ces six derniers mois, j’ai eu la chance de pouvoir travailler au sein de la délégation. J’y ai beaucoup appris, d’abord en tant qu’étudiant en graphisme, en m’initiant aux différentes solutions d’accessibilités, mais aussi en tant que citoyen, découvrant les problématiques quotidiennes des personnes déficientes visuelles.
De ces six mois, je retiendrai avant tout, les rencontres, que ce soit avec les bénévoles, les adhérents et accompagnés de l’association et notamment les étudiants dont j’avais la charge. 
Durant ces quelques mois, j’ai pu découvrir le monde associatif lorsqu’il est au service des autres et surtout au service d’une partie de la population mise de côté, volontairement ou non, de la société. De cette expérience, j’espère nourrir ma pratique en tant qu’étudiant en alternance en master direction artistique au sein de l’école ECV de Bordeaux, dès la rentrée prochaine.
Je remercie Anna et Patricia de m’avoir fait confiance pour m’occuper de la Section Étudiante de la délégation ainsi que pour la prise en charge de la communication depuis janvier. Je remercie également l’ensemble des bénévoles, accompagnateurs et accompagnés, que j’ai pu croiser quelques minutes ou suivre plusieurs heures. Je remercie également Françoise, présente en tant que mécénat de compétence avec actifsDV et avec qui j’ai eu la joie de partager plusieurs moments avant son départ au mois de mai dernier.
La fin de mon contrat de service civique n’est pas pour autant la fin de mon engagement pour l’inclusion les personnes déficientes visuelles. Je compte le poursuivre, que ce soit dans mes études, mais aussi dans ma future activité professionnelle.
Kévin De Pompa, 

[bookmark: _Toc109038610]DesRetour des étiquettes Braille à Bordeaux pour les législatives.
La délégation a continué son travail, auprès de la municipalité de Bordeaux, pour rendre les élections législatives accessibles aux personnes déficientes visuelles.
En collaboration avec les services de la Mission Handicap et des Élections, les étiquettes Braille ont été installées dans les 148 bureaux de vote de la ville. Ce scrutin comptait 38 candidats, engagés dans 3 circonscriptions. 
L’embossage, l’inscription des initiales du binôme titulaire/suppléant et la répartition des étiquettes ont donc demandé beaucoup de précision.

[bookmark: _Toc109038616]Bordeaux accessible : suppression d’un carrefour à feux.
M. Olivier Escots, adjoint au Maire de Bordeaux, en charge du handicap et de la lutte contre toutes les discriminations, a convié les membres de la Commission Communale d’Accessibilité à une visite sur site pour présenter les aménagements envisagés pour palier la suppression d’un carrefour à feux.
La Mission Handicap et Accessibilité à la Cité a ainsi organisé la rencontre, Lundi 20 juin après-midi, à l’intersection du cours Balguerie-Stuttenberg et des rues Leybardie et Chantecrit.
La présentation des aménagements pour l’accessibilité et la nouvelle organisation de la chaussée, a été menée par le responsable de centre à la Direction Circulation et Stationnement - Gestion du trafic de Bordeaux Métropole.
Les enjeux pour les équipes techniques consistent à sécuriser l’intersection, modérer la vitesse et fluidifier la circulation.
apiDV a participé à cet échange, aux côtés d’autres représentants d’associations de personnes à mobilité réduite, pour questionner les aménagements prévus et attirer l’attention sur les manques ou besoins supplémentaires pour garantir une déambulation en sécurité.


[bookmark: _Toc109038614]Atelier de dégustation accessible.
Des membres de la délégation ont été invités à tester un atelier de dégustation de vins. Il a eu lieu, le vendredi 3 juin dernier, à la cave Olala Bordeaux, cour Mably.
Spécialisée dans l’organisation de Wine Tours, l’équipe a souhaité rendre cet atelier accessible aux personnes en situation de handicap visuel.
Pour cette occasion, des cartes en relief des vignobles bordelais ont été créées, ainsi que des fiches en Braille, expliquant les différents cépages cultivés dans notre département.
Les participants ont eu pour mission de découvrir le bon cépage, parmi 3 vins proposés. La seconde étape consistait à déterminer d’où provenaient 2 vins d’assemblage : rive droite ou rive gauche ?
Ce moment convivial et instructif a été très apprécié. N’hésitez pas à les contacter
Olala Bordeaux, 2 ter rue Mably 33000 Bordeaux 
Téléphone : 09 83 02 70 70 
Courriel : contact@olalabordeaux.com  Site internet : www.olalabordeaux.com

[bookmark: _Toc109038617]Mise en accessibilité de la réserve naturelle des marais de Bruges
Le 24 mai dernier, la délégation a été invitée à faire le tour de la réserve pour définir les besoins d’aménagements à prévoir, pour la rendre plus accessible aux personnes en situation de handicap.
En effet, l’association Sepanso Aquitaine, qui gère la réserve, souhaite profiter des travaux de rénovation prévus cet hiver, pour enclencher ce projet.
La réserve naturelle des marais de Bruges comporte une bâtisse, un chemin d’1,5 km et 3 postes d’observation.
Les plus importants projets d’aménagements portent sur la création de bureaux et d’une partie musée, dans l’édifice, ainsi que la construction d’une plateforme panoramique.
Une phase est aussi prévue pour rendre accessible ce qui existe déjà, avec par exemple, des QR codes, de l’audio ou des bandes de guidage.
Pour construire ce projet et définir les besoins et les priorités, un groupe de travail a été mis en place. Les partenaires, les associations et les personnes représentant différents handicaps et mobilité réduite y participeront, et seront régulièrement consultés.

[bookmark: _Notre_nouveau_service-civique.][bookmark: _Toc109038611]Atelier de sophrologie en visio.
Au cours de ce rendez-vous en visio d’un genre particulier proposé par la Section Étudiante d’apiDV, Giulia Riccioni, sophrologue et déficiente visuelle, a transporté les participants dans un état de plénitude. À travers ce moment de détente, ils ont été invités à découvrir comment, grâce à la sophrologie, retrouver confiance et estime de soi, mais aussi faire preuve de résilience et développer la capacité d’affronter toutes les situations de façon plus sereine.
Les étudiants ont par ailleurs pu apprendre ce qu’était la sophrologie afin d’aborder les différents exercices leur apprenant à se détendre, à lâcher prise et à se relaxer.
Durant plusieurs temps d’échange, intervenante et participants ont pu partager leurs expériences, leurs problématiques, mais aussi leurs ressentis.

[bookmark: _Toc109038612]Étude en distanciel et déficience visuelle.
À l’occasion de la soirée annuelle de la Section Étudiante d’apiDV le 16 juin dernier à Paris, une vidéo a été diffusée. Les invités ont ainsi pu découvrir le témoignage de Bruno et Rodrigue, mais aussi ceux de Corto et Jérôme, suivis par notre délégation.  Pour cette vidéo, Kévin, notre service civique qui s’occupe de la Section Étudiante de la délégation, a dû interroger chacun des participants sur le thème du distanciel, comment ils avaient pu vivre les cours voir stage en visio mais aussi quels étaient leurs avis sur cet outil qui tend à se démocratiser.


[bookmark: _Toc109038613]Fin du projet du Lycée Hôtelier de Talence. 
Après plusieurs sessions de discussions et d’essais, les élèves de terminale du lycée hôtelier, ont enfin pu présenter leur projet de fin d’études à leurs convives.
Le repas sous bandeau a eu lieu, le mercredi 25 mai, dans le restaurant du lycée, à Talence. 
63 invités, dont 2 membres d’apiDV qui les ont accompagnés tout au long du processus de montage du projet, ont découvert les préparations de la section Cuisine.
Les élèves serveurs ont aussi eu en charge la décoration de la salle et l’animation de la soirée. Pour gagner des lots, les invités ont dû essayer de découvrir les saveurs des plats après chaque dégustation, et munis d’alphabets Braille, fournis par apiDV, ils ont dû déchiffrer le mot « Famille » imprimé en Braille. 
Félicitations au travail des terminales du lycée hôtelier de Talence ainsi qu’à leurs professeures.




[bookmark: _Toc109038615]Espace et vie : Atelier pour apprendre à lire en audio.
Un nouvel atelier « Apprendre à lire en audio par la relaxation » a eu lieu, au sein de la résidence Espace et Vie, à Saint-Aubin de Médoc.
La séance a été menée par Viviane, notre bénévole à l’origine du projet, soutenue par l’assistante de la délégation, Patricia pour les aspects techniques et la présentation du matériel. 
8 résidents, accompagnés de l’animatrice de la structure, ont participé à l’atelier.
Après une courte présentation de l’association, des extraits d’un roman et de bande-dessinée audiodécrite de Tintin, provenant de notre bibliothèque, ont été diffusés. 
Notre bénévole sophrologue y a intercalé une phase de relaxation pour permettre à tous de se concentrer au maximum sur la lecture audio.
L’une des participantes était déficiente visuelle, depuis plusieurs années, et a donc pu évoquer son expérience avec les autres résidents.



[bookmark: _Toc109038618]Le Livre et la Théière du 5 mai 2022.
Nous nous sommes retrouvés avec plaisir car la réunion précédente datait de juin 2021, les conditions sanitaires nous ayant empêchés de nous réunir plus tôt.
La séance a eu lieu dans les locaux de l'association, nous étions 8 participants dont 3 abonnés déficients visuels.
Comme toujours les échanges ont été très animés et agréables. Ils concernaient des auteurs français et étrangers, des romans et récits, un roman policier.
Prochaine réunion du Livre et la Théière, le mardi 4 octobre à 15h.
NSD

AUBENAS Florence – L’Inconnu de la poste.  2018.
La célèbre journaliste du Monde s’est intéressée à une affaire criminelle non élucidée depuis 2008. Son analyse des faits, très personnelle, est passionnante.
À Montréal-La-Cluse, un petit village situé sur le lac de Nantua, la postière est retrouvée assassinée à coups de couteau. Très vite les soupçons se portent sur un comédien, Gerald Thomassin, qui habite à proximité. 

DELACOURT Grégoire – Un jour viendra couleur d’orange.  2020.
Au cœur du récit, un jeune garçon de 13 ans, atteint d’une forme d’autisme. En arrière-plan, le mouvement des gilets jaunes…
Un roman à caractère social, empreint d’une grande humanité, qui évoque les problèmes de notre temps. Se lit agréablement.

DREYFUS Antoine – Les Raisins du Reich. 2021.
La collaboration dans le monde du vin vue à travers cette enquête, sérieuse, qui porte sur les relations entre le négoce et le régime nazi.
A. Dreyfus bouscule l’omerta sur un sujet resté tabou encore aujourd’hui, à Bordeaux comme ailleurs !



GRUMBERG Jean-Claude – La Plus précieuse des marchandises. 2019.
L’auteur est hanté par la disparition de son père, arrêté sous ses yeux en 1942.
Un très beau conte écrit pour lutter contre l’oubli, par un écrivain talentueux et de grande renommée.

HERICOURT Annie – La Cuillère.  2020.
Au côté de son père décédé, Seren remarque sur une table une cuillère en argent armoriée. Cet objet l’intrigue et elle va mener une enquête pour en découvrir l’origine.
Un voyage initiatique loufoque et plein de surprises !

LOUBRY Jérôme – Le Douzième chapitre.  2018.
Un été au bord de la mer, deux jeunes garçons font la connaissance d’une petite fille qui disparaît.
Un polar original et haletant.

MANGEZ Marie – Le Parfum des cendres.  Prix de l’Escale du livre de Bordeaux, 2022.
Sylvain est thanatopracteur, il a aussi la faculté de définir la personnalité de quelqu’un à travers son odeur…
Un sujet peu banal, traité avec émotion et délicatesse. Malgré son thème un peu morbide, ce roman est très agréable à lire.

MARTIN-LUGAND Agnès – La Vie est facile, ne t’inquiète pas.  2015.
Diane, la propriétaire de la librairie nommée « Les Gens heureux lisent et boivent du café », a perdu son mari et sa fille dans un accident de voiture. Après ce frame effroyable, faire son deuil lui semble impossible.
Un roman très prenant qui fait du bien. Un livre d’amour, d’amitié et de tendresse.

PETITMANGIN Laurent – Ce qu’il faut de nuit. Prix Femina des lycéens 2020.
Un père élève seul ses deux fils, mais en grandissant l’un des deux s’éloigne des valeurs qui lui ont été transmises et se tourne vers de mauvaises idées et de mauvaises fréquentations.
Un court roman bouleversant, d’une grande sensibilité.

QUENTIN Abel – Le Voyant d’Etampes.  2021.
Un universitaire à la retraite, et alcoolique, se lance dans l’écriture pour se reprendre en main. Il publie un livre sur un poète américain méconnu qui a vécu en France dans les années 60…
Un roman bien documenté, caustique et drôle. À découvrir !

VARGAS Fred – L’Armée furieuse.  2011.
Tous les titres de cette fameuse auteure de polars sont à lire.
On ne peut oublier l’équipe des policiers-enquêteurs, si drôle et si attachante, ainsi que le chat qui dort sur la photocopieuse !


[bookmark: _Toc109038619]Les bénévoles ont lu et ont aimé.

KHADRA Yasmina – L’Attentat.    2005.
À Tel-Aviv, un attentat très meurtrier est commis.
Un jeune couple bien intégré dans la société, et très amoureux, est concerné par cet évènement et se trouve mêlé ainsi au conflit israélo-palestinien.
Un roman fort et bouleversant du grand écrivain algérien.

KELLER Stéphane – Telstar. 2019.   
Deux jeunes filles sont retrouvées consécutivement assassinées à Alger. Nous sommes fin 1956, la guerre fait rage.
L’enquête est le fil conducteur du livre, en fond les « Événements d’Algérie » … Les portraits des personnages sont saisissants, même les crapules pourraient trouver grâce à nos yeux.
C’est un roman noir très dur, cynique et angoissant, mais très addictif.

MIANO Léonora – La Saison de l’ombre.   Prix Femina 2013.
Le récit romancé se passe en Afrique sub-saharienne dans le clan Mulungo. Un matin, le village se réveille et constate la disparition de tous ses jeunes gens. Après quelques jours de sidération, les villageois s’organisent pour partir à leur recherche…
Un beau livre sur un aspect de la traite négrière peu évoqué, la capture des êtres humains et les drames qu’elle engendre dans les communautés villageoises.

MOUCHARD Christel – L’Aventurière de l’Etoile : Jeanne Barret, passagère clandestine de l’expédition Bougainville.   2020.
Le titre à lui seul résume le récit ! En février 1767, une jeune paysanne déguisée en homme et se faisant appeler Jean, embarque sur l’Etoile, navire commandé par Bougainville qui part pour une grande expédition scientifique à travers le monde.
Sa connaissance des plantes attire l’attention du naturaliste Philippe Commerson…



NOTHOMB Amélie – Les Aérostats.   2020.
Ange, 19 ans, est étudiante en philologie, et donne des cours particuliers à un jeune lycéen qui a des difficultés à lire « Le Rouge et le noir » de Stendhal.
Un roman, en grande partie autobiographique, qui se lit agréablement comme tous ceux de l’auteur.

VARGAS LLOSA Mario – Temps sauvages.   2021.
Un roman très efficace qui nous raconte un épisode de la Guerre froide : Le Coup d’état organisé par les Etats-Unis au Guatemala en 1954.
Comme toujours, avec son immense talent, l’auteur évoque des personnages politiques, ou historiques, puissants et redoutables. 
Prix Nobel de littérature 2010.

ZOLA Émile.
Un bénévole de notre association a entrepris de lire TOUT Zola !
C’est une très bonne idée si l’on veut s’immerger dans la société française du 19e siècle.
On apprécie particulièrement : « Au Bonheur des dames » et « Nana ».


[bookmark: _Toc14681179][bookmark: _Toc109038620]actifsDV.

[bookmark: _Toc109038621]Atelier à la cravate solidaire
Le 18 mai dernier, 4 de nos accompagnés ont répondu présent pour participer à l’atelier « Coup de pouce » de l’association La Cravate Solidaire.
L’objectif pour chacun était de booster son projet professionnel en préparant au mieux la phase de  l’entretien d’embauche. 
Nos 4 accompagnés ont pu ainsi bénéficier individuellement d’un coaching image, d’un coaching RH puis d’une séance photo.
Tout d’abord, à l'aide d’un bénévole coach en image, Anne, Jim, Julien et Samuel ont trouvé la tenue vestimentaire idéale, adaptée à leur projet professionnel. Cette tenue leur a été donnée !
Dans un deuxième temps, nos candidats, munis de leur CV, ont été invités à passer un entretien d’embauche fictif avec des bénévoles experts du recrutement.
Enfin, chacun s’est porté volontaire pour la séance photo afin d’obtenir une photo professionnelle adaptée aux CV et aux réseaux professionnels.
Bilan très positif et grande satisfaction pour Anne, Jim, Julien et Samuel qui ont beaucoup apprécié les conseils et échanges avec les bénévoles de La Cravate Solidaire tout au long de la session.
Si vous aussi, vous souhaitez participer à un atelier « Coup de pouce », n’hésitez pas à nous transmettre votre demande par mail à l’adresse : contact.aquitaine@apidv.org. L’association La Cravate Solidaire propose régulièrement cet atelier et un accueil particulier est réservé aux adhérents apiDV/actifsDV.


[bookmark: _Toc109038622]Recherche d’un mécénat de compétences : urgent !
actifsDV recherche une personne pour le poste de coordinatrice/coordinateur. Si vous avez une bonne maturité professionnelle dans le management, une appétence pour le contact, une aisance relationnelle, une capacité d'animation et le sens de l'écoute. N’hésitez pas à candidater si vous souhaitez :
- promouvoir l'association auprès des acteurs de l'emploi et du handicap (collectivités territoriales, organismes spécialisés, associations, entreprises) 
- participer à des salons, forums et colloques spécialisés.
- réaliser des séances de sensibilisation à la déficience visuelle auprès des entreprises et autres organismes.
- assurer le lien entre l'antenne de Bordeaux et le comité d'animation national.
Vous pourrez organiser et planifier l'ensemble de ces activités en toute autonomie sur le périmètre de l'Aquitaine et de l'Occitanie. 
Contact : 05.56.31.48.48
Courriel : contact.aquitaine@apidv.org


[bookmark: _Toc109038623]CULTURE. 

[bookmark: _Toc109038624]Les derniers livrets d’opéra de la saison.
Les 2 derniers livrets d’opéra enregistrés par la délégation sont enfin disponibles, sur demande à opera@apidv.org.
Plus d’une vingtaine de personnes, membres de l’association, ont été mobilisées et pour réaliser « La Traviata » et « Idoménée » : stagiaires, service civique, bénévoles lecteurs et transcripteurs, salariés, abonnés.
Tout le monde a été mis à contribution pour prêter sa voix, organiser et réaliser les sessions d’enregistrements ou écouter et guider les séances en groupe. 
En effet, nous avons effectué des enregistrements collectifs pour donner l’impression de foule ou de chœurs.
Nous avons eu aussi le plaisir d’accueillir 2 chanteuses d’opéra bordelaises, parmi l’équipe. Nous les remercions pour leur disponibilité et l’intérêt porté à ce projet, qui, nous l’espérons, se poursuivra pour la saison 2022/2023.

[bookmark: _Toc109038625]Exposition « Toucher Voir » au FRAC.
Le Fond Régional d’Art Contemporain (FRAC) Nouvelle-Aquitaine est devenu un partenaire de la délégation pour travailler sur l’accès à la culture pour les déficients visuels.
L’équipe de médiation a souhaité mettre en place des visites adaptées et nous a sollicité pour tester le contenu et les supports proposés.
Ainsi, les membres d’apiDV ont pu découvrir une sélection d’œuvres de l’exposition « Body Body » de Nina Childress, à travers le toucher, l’odorat et le son.
2 créneaux ont également été réservés à la délégation pour l’expérience « Toucher Voir » de Marie-Ange Guillemot. En présence de l’artiste, des bénévoles et des adhérents ont manipulé et essayé des vêtements et des accessoires de mode, allant du dix-huitième au vingt et unième siècle. Une vidéo a même été tournée pour capter les réactions et impressions des participants.
[bookmark: _Toc486435438][bookmark: _Toc486435446]
[bookmark: _Toc109038626]Visite accompagnée à la Vieille Église de Mérignac
Dans le cadre de l’exposition « Histoires particulières », présentée par l’agence VU’, dans différents lieux de la ville, la Vieille Église de Mérignac a organisé une visite accompagnée pour le public voyant et déficient visuel.
Pendant une heure, le 1er juillet dernier, les visiteurs ont pu découvrir le travail de Claudine Doury et de Vanessa Winship, 2 artistes qui ont photographié deux territoires très différents.
La première raconte en photos son voyage le long du fleuve Amour en Sibérie. La seconde montre ses rencontres dans les « Small towns » américaines, ces villes moyennes industrielles désertées.
La Direction de la Culture de la ville de Mérignac, propose, 3 fois par an, ce type de visites. Elles sont menées par une médiatrice culturelle qui décrit des photos emblématiques ou particulières, choisies parmi celles de l’exposition, et parle du travail des artistes.
Pour tous renseignements : merignac-photo.com

[bookmark: _Toc109038627]INFORMATIONS SOCIALES.

[bookmark: _Toc109038628]Étude Homère : les premiers résultats.
Le 16 mai dernier, a eu lieu, au Centre Peyrelongue d’Ambarès, un événement consacré à l’étude Homère.
Cette grande enquête qualitative, sur la déficience visuelle, a cherché à déterminer qui sont les personnes aveugles ou malvoyantes, où sont-elles et que font-elles.
Ce jour-là, les premiers résultats, sur les presque 2100 réponses enregistrées, ont été présentés aux participants.
2 Tables rondes se sont succédé durant l’après-midi :
« Accompagnement du parcours professionnel, tout au long de la vie » (études, formation, entrée dans la vie active, emploi protégé, emploi accompagné)
« Prise en compte de la déficience visuelle chez la personne âgée »

De nombreux intervenants, sur place et en Visio, ont pris part aux débats. Ils représentaient les associations et structures locales et nationales, qui œuvrent dans le champ des thématiques abordées : Fédération des aveugles de France, Association Valentin Haüy, association, apiDV, Voir Ensemble, directeur d’EHPAD, ergothérapeutes, conseillers en insertion professionnelle…

[bookmark: _Toc109038629]Publication du baromètre des MDPH
La CNSA publie la 7e édition du baromètre des maisons départementales des personnes handicapées (MDPH).
Ces indicateurs permettent au public de mesurer les changements intervenus dans la prise en compte des droits pour les personnes handicapées. Ainsi l’obtention des droits à vie progresse : 67 % au niveau national pour les nouvelles décisions ou les renouvellements de l’allocation adulte handicapé (AAH), de même pour la reconnaissance de la qualité de travailleur handicapé (69 %).

La durée d’attribution des droits en matière de scolarisation est de 32.7 mois sur le plan national.
La CNSA a remarqué que la durée de traitement des dossiers était en légère diminution, soit environ 4 mois, voire 3 mois pour les enfants.
Enfin, 79 % des répondants étaient satisfaits de l’accueil dans les MDPH. Voir le tableau ci-dessous pour les chiffres de quelques départements de la Nouvelle-Aquitaine.


	Information/ Département
	Gironde
	Lande
	Dordogne
	Lot 
et Garonne
	Pyrénées
Atlantiques
	Charente
Maritime

	Nombre de dossiers traités par an
	111 957
	32 881
	18 855
	21 291
	40 344
	39 300

	les décisions d'attribution des droits à vie
	63%
	78%
	74%
	65%
	68%
	71%

	Durée des droits en mois scolarisation
des enfants handicapés -
	38.6
	35.4
	28.6
	26.2
	24.1
	32.4

	délais traitement des demandes (en mois)
	6.0
	3.3
	6.2
	3.0
	5.5
	5.1

	Taux de satisfaction
	89%
	94%
	93%
	97%
	76%
	97%



Pour plus de détail : www.cnsa.fr

[bookmark: _Toc109038630]NUMÉRIQUE ET INNOVATIONS 
Des applications à utiliser en famille pour s’amuser et découvrir la région.

[bookmark: _Toc109038631]Culture City Bordeaux
Une application pour découvrir la ville tout en apprenant. Pour le voyageur curieux qui aime découvrir tout en apprenant, CultureCity vous aide à trouver votre chemin dans le monde de la culture. 
L'application tout-en-un assure une expérience de voyage unique et enrichissante avec du contenu multimédia de haute qualité.
À télécharger sur Android et l’Apple store.

[bookmark: _Toc109038632]Tèrra Aventura : une chasse aux trésors
Basée sur des randonnées thématiques 100% Nouvelle-Aquitaine, Terra Aventura s’inspire du géocaching, activité récréative mondiale. C’est une chasse au trésor qui se déroule à l’extérieur, en utilisant un GPS ou une application mobile gratuite.
Des QR codes sont dissimulés dans la nature, dans ces caches vivent les Poïz, de petits personnages à débusquer.
Cliquez sur « Démarrer ». En quelques gestes, visualisez votre position sur la carte et cheminez d’étape en étape. Saisissez en toute simplicité les réponses aux énigmes et les coordonnées GPS de la cache s'affichent ! Vous n’avez qu’à vous laisser guider… Pour plus d’informations : www.terra-aventura.fr
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